

12 Μαρτίου 2024

Εγκαίνια Ιερού Ναού για τις ανάγκες των Ρωσοφώνων Ορθοδόξων του Λιβάνου

/ Γενικά Θέματα



Στο πλαίσιο της επισκέψεώς του στον [Λίβανο](#), ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του [Πατριαρχείου Μόσχας](#) Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ κ. Αντώνιος τέλεσε τα εγκαίνια του Ιερού Ναού Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο Τζαλ Ελ Ντιμπ την Κυριακή 10 Μαρτίου 2024.



Ο ναός παραχωρήθηκε για τις ανάγκες εκκλησιασμού των Ρωσοφώνων Ορθοδόξων Χριστιανών του Λιβάνου από τον [Μητροπολίτη Βύβλου και Βοτρώων κ. Σιλουανό](#).



Αμέσως μετά τα εγκαίνια ακολούθησε η Θεία Λειτουργία στον άρτι εγκαινιασθέντα Ιερό Ναό προεξάρχοντος του **Μητροπολίτη Βύβλου και Βοτρώων κ. Σιλουανό**, συλλειτουργούντων του εκπροσώπου του Πατριάρχη Αντιοχείας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών, Μητροπολίτη Φιλιππουπόλεως κ. Νήφωνα και του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ κ. Αντωνίου.



Τους Αρχιερείς πλαισίωσαν ο εκπρόσωπος του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών παρά τον Πατριάρχη Αντιοχείας, Προϊστάμενος του Μετοχίου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στη Βηρυτό Αρχιμανδρίτης Φίλιππος Βασίλτσεφ, ο Προϊστάμενος του Μετοχίου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Τσεχίας και Σλοβακίας στη Μόσχα, Αρχιμανδρίτης Σεραφείμ Σεμιατόφσκι, ο Αντιπρόεδρος του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, και κληρικοί των Πατριαρχείων Αντιοχείας και Μόσχας.



Η Θεία Λειτουργία τελέστηκε στην αραβική και την εκκλησιαστική σλαβονική γλώσσα.



Παρέστησαν ο Πρέσβης της Ρωσίας στον Λίβανο Αλεξάντερ Ρουντακόφ, ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Εξωτερικών του Λιβάνου Ρ. Ελ Χούρι, ο Εκτελεστικός Διευθυντής του Ιδρύματος Υποστήριξης Χριστιανικής Κληρονομιάς και Πολιτισμού Έγκορ Σκοπένκο, προσωπικότητες της πολιτικής και κοινωνικής ζωής του Λιβάνου και πολυπληθείς Ρώσοι ομογενείς.



Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο [Μητροπολίτης Βύβλου και Βοτρώων κ. Σιλουανός](#) προσφώνησε το εκκλησίασμα και, μεταξύ άλλων, ανέφερε:

«Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Αντιοχείας ένωσε ανθρώπους από διάφορες χώρες, που ανήκουν σε διαφορετικές εθνικότητες. Αλλά συγκροτούμε όλοι μαζί ένα ενιαίο σύνολο, είμαστε ενωμένοι με τον Χριστό, κοινωνούμε από το ίδιο Ποτήριο», επισήμανε ο [Μητροπολίτης Βύβλου και Βοτρώων κ. Σιλουανός](#) και συνέχισε τονίζοντας ότι η αναστήλωση του Ιερού Ναού στο Τζαλ Ελ Ντιμπ πραγματοποιήθηκε με την ιδιαίτερη φροντίδα του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ.κ. Κυρίλλου, ο οποίος ανέλαβε τη μέριμνα για την αναστήλωσή του.



«Ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ κ. Αντώνιος και ο Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως κ. Νήφων ο οποίος αποτελεί τη γέφυρα, που συνδέει τις δύο Εκκλησίες, συνεισέφεραν ο καθένας, προκειμένου να γίνει πραγματικότητα το έργο αναστηλώσεως του Ναού όπου με μεγάλη χαρά συνήλθαμε», είπε ο **Μητροπολίτης Βύβλου και Βοτρύων κ. Σιλουανός** και ως δείγμα ευγνωμοσύνης επέδωσε στον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ κ. Αντώνιο ενθύμιο δώρο.



Αντιφωνώντας ο Μητροπολίτης κ. Αντώνιος διαβίβασε στους παρόντες την ευλογία και τα συγχαρητήρια του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Μόσχας κ.κ. Κυρίλλου, με εντολή του οποίου η αντιπροσωπεία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας επισκέπτεται τον Λίβανο.



«Σήμερα γίναμε συμμετοχοί μιας μεγάλης πανηγύρεως. Είχαμε τη δυνατότητα να τελέσουμε τη Θεία Λειτουργία στον άρτι εγκαινιασθέντα ναό, όπου χάρη σε Εσάς, αγαπητέ Σεβασμιώτατε κ. Σιλουανέ, μπορεί πλέον να εκκλησιάζεται το υπό την καθοδήγησή Σας Ρωσικό ποίμνιο, που διαμένει σε αυτή την περιοχή», ανέφερε ο επικεφαλής του ΤΕΕΣ.



Για κάθε θρησκευόμενο, ο οποίος διαμένει μακριά από την πατρίδα του, είναι πολύ σημαντικό να έχει τη δυνατότητα να έλθει στον Ναό του Θεού, να συνομιλήσει με τον ιερέα, να λάβει μέρος στα εκκλησιαστικά μυστήρια και τις ακολουθίες, τόνισε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ κ. Αντώνιος.



«Επί πολλά χρόνια ο ίδιος διακονήσατε στο εξωτερικό και γνωρίζετε υπό ποιες ενίοτε συνθήκες αναγκαζόμαστε να τελούμε ακολουθίες», είπε απευθυνόμενος στον Μητροπολίτη κ. Σιλουανό και συνέχισε: «Πράγματι, κάποιες φορές προσευχόμαστε σε μεγαλοπρεπείς και όμορφους ναούς, αλλά συχνά οι ιερείς και οι ενορίτες μας αναγκάζονται να νοικιάζουν εντελώς ακατάλληλους χώρους για τέλεση ιερών ακολουθιών, κομίζοντας εκεί τα απαραίτητα εκκλησιαστικά είδη και μετά το πέρας αυτών να τα απομακρύνουν. Σήμερα χάρη στις προσπάθειές Σας, Σεβασμιώτατε, η Ρωσική κοινότητα στην Βηρυτό έχει τη δυνατότητα να αισθάνεται αυτό τον Ναό ως σπίτι τους και η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας με μεγάλη ευγνωμοσύνη εκτιμά την προσφορά Σας αυτή».



Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ κ. Αντώνιος εξέφρασε επίσης τις ευχαριστίες του στην παρούσα στον ναό αντιπροσωπεία του Ιδρύματος Υποστηρίξεως Χριστιανικής Κληρονομιάς και Πολιτισμού, το οποίο με μεγάλη προθυμία ανταποκρίθηκε στην παράκληση του Πατριάρχη Μόσχας κ.κ Κυρίλλου και είχε την πλέον ενεργή συμμετοχή στην αναστήλωση του Ναού.



Ολοκληρώνοντας ο επικεφαλής του ΤΕΕΣ για άλλη μια φορά ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη κ. Σιλουανό για τη φροντίδα του για το πολυεθνικό ποίμνιό του, σεβαστό μέρος του οποίου κατάγεται από τις χώρες κανονικής ευθύνης του Πατριαρχείου Μόσχας, οι οποίοι «στο πρόσωπό Σας βλέπουν έναν στοργικό πατέρα, ενώ ο Ναός αναδείχθηκε σε μια επιπλέον ορατή επιβεβαίωση της αγάπης Σας».



Ως ενθύμιο ο Ιεράρχης του Πατριαρχείου Μόσχας προσέφερε στην αντιοχειανή κοινότητα του ιερού ναού του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου την εικόνα του Ευαγγελισμού και επέδωσε ιερό εγκόλπιο στον [Μητροπολίτη Βύβλου και Βοτρυών κ. Σιλουανό](#).



Ακολούθησε η πανηγυρική δεξίωση, όπου εκφώνησε ομιλία ο επίτροπος του Μετοχίου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στο Λίβανο, δημοσιογράφος και προϊστάμενος του γραφείου του Πρακτορείου Ειδήσεων TASS στον Λίβανο Ντιμίτρι Ζελένιν.



Την ίδια ημέρα ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ κ. Αντώνιος μετέβη στο Ζάχλε, όπου μαζί με τους Μητροπολίτες Ηλιουπόλεως κ. Αντώνιο, [Βύβλου και Βοτρώων κ. Σιλουανό](#) και Φιλιππουπόλεως κ. Νήφωνα τέλεσε δέηση προς τιμήν της Παναγίας στον υπό κατασκευή Ιερό Ναό ης Παναγίας «Η ανέλπιστος χαρά», που ανεγείρεται με προσπάθειες και δαπάνες του Μητροπολίτη κ. Νήφωνα, ο οποίος γεννήθηκε και ανατράφηκε στην πόλη αυτή.

Περισσότερες φωτογραφίες:































